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 PARASAL TUTAR İLGİLİ YASA MADDESİ  

 2017 2018  

Vergi Mahkemesi Hâkimlerinden Biri 
Tarafından Çözümlenen Davalarda 
Parasal Sınır 
 

32.000 TL 36.000 TL 
2576 sayılı Kanun 

md.71 
 

Vergi Mahkemelerinin Kesin (İstinaf 
Yoluna Gidilemeyen) Kararlarına 
İlişkin Parasal Sınır 
 

5.000 TL 5.000 TL 
2577 sayılı Yasanın 

md. 45/12 

İstinaf Mahkemelerinin Kesin 
(Danıştaya Temyiz Yoluna 
Gidilemeyen) Kararlarına İlişkin 
Parasal Sınır 
 

120.000 TL 137.000 TL 
2577 sayılı Yasanın 

md. 46/b3 

 

Bu Kanunda öngörülen parasal sınırlar; her takvim yılı başından geçerli olmak üzere, ön-ceki yılda uygulanan parasal sınırların, o yıl için 

213 sayılı Vergi Usul Kanununun mükerrer 298 inci maddesi hükümleri uyarınca Maliye Bakanlığınca her yıl tespit ve ilan edilen yeniden 

değer-leme oranında artırılması suretiyle uygulanır. Bu şekilde belirlenen sınırların bin Türk lirasını aşmayan kısımları dikkate alınmaz. 

(2577 sayılı Kanun Ek md.) 

Her takvim yılı başından geçerli olmak üzere uygulanan parasal sınırların artışı, artışın yürürlüğe girdiği tarihten önce idare ve vergi 

mahkemelerince nihaî olarak karara bağlanmış davalar ile Danıştayın bozma kararı üzerine bozulan mahkemece yeniden bakılan 

davalarda uygulanmaz. (2576 sayılı Kanun Ek md.1)  

 

                                                           
1 Tek hakimle çözümlenecek davalar:  

Madde 7 – 1. (Değişik birinci fıkra: 8/6/2000 - 4577/3 md.) Uyuşmazlık miktarı yirmibeşbin Türk Lirasını aşmayan;  

a) Konusu belli parayı içeren idarî işlemlere karşı açılan iptal davaları, 

b) Tam yargı davaları, 

İdare m 

2. (Değişik: 8/6/2000 - 4577/3. md.) 6 ncı maddenin (a) ve (b) bentlerinde belirtilen uyuşmazlıklardan kaynaklanan toplam 

değeri yirmibeşbin Türk Lirasını aşmayan davalar, vergi mahkemesi hâkimlerinden biri tarafından çözümlenir. ( 

3. Bu tür davaların hakimler arasında dağılımına ilişkin esaslar, işlerde denge sağlanacak biçimde mahkeme başkanı arafından 

önceden tespit edilir. 
2 Madde 45 – (Değişik: 18/6/2014-6545/19 md.) 

1. İdare ve vergi mahkemelerinin kararlarına karşı, başka kanunlarda aksine hüküm bulunsa dahi, mahkemenin bulunduğu 

yargı çevresindeki bölge idare mahkemesine, kararın tebliğinden itibaren otuz gün içinde istinaf yoluna başvurulabilir. Ancak, 

konusu beş bin Türk lirasını geçmeyen vergi davaları, tam yargı davaları ve idari işlemlere karşı açılan iptal davaları hakkında 

idare ve vergi mahkemelerince verilen kararlar kesin olup, bunlara karşı istinaf yoluna başvurulamaz. 
3 Temyiz:   

Madde 46 – (Değişik: 18/6/2014-6545/20 md.) 

Danıştay dava dairelerinin nihai kararları ile bölge idare mahkemelerinin aşağıda sayılan davalar hakkında verdikleri kararlar, 

başka kanunlarda aksine hüküm bulunsa dahi Danıştayda, kararın tebliğinden itibaren otuz gün içinde temyiz edilebilir: 

b) Konusu yüz bin Türk lirasını aşan vergi davaları, tam yargı davaları ve idari işlemler hakkında açılan davalar. 
 


